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Exercice n 1 (3 points )
Pour chacune des questions suivantes , une seule réponse est correcte.La relever .

1) lim
x→+∞

(8x2 +4)sin( 1
2x2 +1

) est égal à : c 4

2) La forme algébrique de 1
2

+ i

√
3

2

)2025

est : c -1

3) Si f(x) = x3 −3x+1 et g(x) = x+2
2−x

alors lim
x→2+

f ◦g(x) = a −∞

Exercice n 2 (6.5 points )
1) a) On a : OA = |zA| = |1+ i

√
3| = 2 donc A ∈ C(O,2) , de même pour B , OB = |zB| = |−

√
3+ i| = 2

donc B ∈ C(O,2)

b) A ∈ C(O,2)
⋂∆ : x = 1 avec yA > 0 et B ∈ C(O,2)

⋂∆ : y = 1 avec xB < 0

2) a) zA = 1+ i
√

3 = [2,
π

3
] = 2e

i
π

3 et zB = −
√

3+ i = [2,
5π

6
] = 2e

i
5π

6

zA

zB
= 2e

i
π

3

2e
i
5π

6

= e
i(

π

3
−

5π

6
)

= e
−i

π

2 = −i

b)
Z−→

OA

Z−−→
OB

= zA

zB
= −i ∈ iIR donc −→

OA ⊥ −−→
OB et |

Z−→
OA

Z−−→
OB

| = |− i| = 1 par suite OA = OB , d’où OAB

est un triangle rectangle et isocèle en O .

3) a) zC = 1−
√

3+ i
√

3+ i = (1+ i
√

3)+(−
√

3+ i) = zA + zB

On a zC = zA +zB ⇔ Z−−→
OC

= Z−→
OA

+Z−−→
OB

d’où −→
OC =

−→
OA+

−−→
OB. Par suite OACB est un parallé-

logramme . Comme OAB est rectangle et isocèle en O alors OACB est un carré .
b) On a : zC = |zC |eiarg(zC)

1ere méthode(Méthode géométrique )

|zC | = OC =
√

OA2 +OB2 =
√

4+4 = 2
√

2 et arg(zC) = ̂(
−→
u ;

−−→
OC ) = ̂(

−→
u ;

−−→
OA) + ̂(

−−→
OA ;

−−→
OC ) =

π

3
+ π

4
= 7π

12
d’où zC = 2

√
2e

i
7π

12
2ème méthode(Méthode algébrique )

zC = zA +zB = 2e
i
π

3 +2e
i
5π

6 = 2e
i(

5π

12
+

π

6
)
(e

i(
5π

12
−

π

6
)
+e

−i(
5π

12
−

π

6
)
) = 2(2cos(π

4
)e

i(
7π

12
)
= 2

√
2e

i
7π

12

, eiα + eiβ = e
i
α +β

2 (e
i
α −β

2 + e
−i

α −β

2 ) = 2cos(α −β

2
)e

i
α +β

2

zC = (1−
√

3)+ i(
√

3+1) = 2
√

2e
i
7π

12 = 2
√

2(cos(7π

12
)+ isin(7π

12
)) , d’ou 2

√
2cos(7π

12
) = (1−

√
3)

et 2
√

2sin(7π

12
) = (1+

√
3) par suite : cos(7π

12
) = (1−

√
3)

2
√

2
et sin(7π

12
) = (1+

√
3)

2
√

2

4) a) M ∈ C(O,2) ⇔ OM = 2 ⇔ |zM | = 2 , on a : |zM ′| = |izM

zA
| ⇔ OM ′ = OM

OA
= 2

2
= 1 d’ou M ′ ∈ C ′

(O,1)
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b) i) −2isin(θ

2
)e

i(
θ

2
)

= −(e
i(

θ

2
)
− e

−i(
θ

2
)
)e

i(
θ

2
)

= −(e
i(

θ

2
+

θ

2
)
− e

i(
θ

2
−

θ

2
)
) = 1− ei(θ) .

z′ = i
z

zA
= i

−2isin(θ

2
)e

i(
θ

2
)

2e
i
π

3
= sin(θ

2
)e

i(
θ

2
−

π

3
)

ii) O ,A et M sont alignés ⇔
Z−−→

OM

Z−→
OA

∈ IR ⇔ z

zA
∈ IR ⇔ z′ = i

z

zA
∈ iIR ⇔ sin(θ

2
)e

i(
θ

2
−

π

3
)

∈ iIR

θ

2
− π

3
= π

2
+ kπ ⇔ θ

2
= 5π

6
+ kπ ⇔ θ = 5π

3
+ 2kπ , k ∈ ZZ et θ ∈] − π,π] d’ou θ = −π

3

x

y

A

B

C

Exercice n 3 (6.5 points )
1) a) Pour tout réel x ≥ 0 , −1 ≤ cos(x) ≤ 1 ⇒ −

√
x ≤

√
xcos(x) ≤

√
x

⇔ 1−
√

x ≤ 1+
√

xcos(x) ≤ 1+
√

x . Comme x+1 > 0 , ∀x ≥ 0 alors on a :1−
√

x

x+1
≤ f(x) ≤ 1+

√
x

x+1

b) On a : lim
x→+∞

1−
√

x

x+1
= lim

x→+∞
1−x

(x+1)(1+
√

x)
= lim

x→+∞
(1−x

x+1
) 1
(1+

√
x)

= (−1)×0 = 0

lim
x→+∞

1+
√

x

x+1
= lim

x→+∞
1−x

(x+1)(1−
√

x)
= lim

x→+∞
(1−x

x+1
) 1
(1−

√
x)

= (−1)×0 = 0

et 1−
√

x

x+1
≤ f(x) ≤ 1+

√
x

x+1
alors lim

x→+∞
f(x) = 0 .

La droite ∆ : y = 0 est une asymptote horizontale à la courbe (C f ) au voisinage de +∞
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2) lim
x→−∞

f(x) = lim
x→−∞

x2(
√

x2 +1+1)
2x2 = lim

x→−∞

√
x2 +1+1

2
= +∞

lim
x→−∞

f(x)
x

= lim
x→−∞

√
x2 +1+1

2x
= lim

x→−∞

x(−
√

1+ 1
x2 + 1

x
)

2x
= lim

x→−∞

(−
√

1+ 1
x2 + 1

x
)

2
= −1

2
= a

lim
x→−∞

2f(x)+x = lim
x→−∞

√
x2 +1+1+x = lim

x→−∞
1√

x2 +1−x
+1 = 1 = 2b

La droite ∆′ : y = ax+ b = −1
2

x+ 1
2

est une asymptote oblique à la courbe (C f ) au voisinage de −∞

3) La fonction x 7→ 1+
√

xcos(x)
x+1

est continue sur [0,+∞[

La fonction x 7→ x2

2(
√

x2 +1−1)
est continue sur ]−∞,0[ , f(0) = 1+

√
0cos(0)

0+1
= 1

lim
x→0−

f(x) = lim
x→0−

√
x2 +1+1

2
= 1 = f(0) , d’où f est continue en 0 , par suite f est continue sur IR.

4) lim
x→0+

f( 1√
x

) = lim
x→0+

f( 1√
x︸︷︷︸

+∞

) = 0 , lim
x→(

π

2
)+

f( 1
cos(x)

) = lim
x→(

π

2
)+

f( 1
cos(x)︸ ︷︷ ︸

−∞

) = +∞ , lim
x→−∞

f(f(x)︸ ︷︷ ︸
+∞

) = 0

5) a) f est continue sur [π
2

,π] ⊂ [0,+∞[ , f(π

2
) = 1

π

2
+1

> 0 et f(π) = 1−
√

π

π +1
< 0 , d’où il existe

au moins une solution α ∈]π
2

,π[ de l’équation f(x) = 0

b) On a f(α) = 0 ⇒ 1 +
√

αcos(α) = 0 ⇔ cos(α) = − 1√
α

d’où cos2(α) = 1
α

donc α = 1
cos2(α)

=

1+ tan2(α) ⇔ tan2(α) = α −1 d’où tan(α) = −
√

α −1 , car ∀α ∈]π
2

,π[, tan(α) < 0

Exercice n 4 ( 4 points )

1) a) lim
x→+∞

f(x)
x

= 1 = a =coefficient directeur de la droite ∆ : y = x−1

lim
x→+∞

(f(x)−x) = −1 = b = l’ordonnée à l’origine de la droite ∆
, lim

x→0+
f(x) = −∞ et lim

x→0−
f(x) = +∞.

b) lim
x→0+

x ·f
(1

x

)
= lim

x→0+

f
(

1
x

)
1
x

= lim
t→+∞

f (t)
t

= 1 , avec t = 1
x

lorsque :x → 0+, t → +∞

lim
x→0+

(
f
(1

x

)
− 1

x

)
= lim

t→+∞
(f (t)− t) = −1 , avec t = 1

x
lorsque :x → 0+, t → +∞

lim
x→(−1)+

3
f(x)−1

= 3
1+ −1

= 3
0+ = +∞ , lim

x→2−

f(x)−3
f(x)

= 0−3
0− = −3

0− = +∞.

c) lim
x→−∞

4
2f(x)+2

= lim
x→−∞

2
f(x)+1

= 2
(−1)+ +1

= 2
0+ = +∞

lim
x→+∞

−5
3f(x)−3x+3

= lim
x→+∞

−5
3(f(x)− (x−1)

= −5
3× (0−)

= +∞ ,car Cf au dessous de ∆

2) f(]−∞,−1]) = ]−1,1] ,car f est strictement croissante sur ]−∞,−1] et lim
x→−∞

f(x) = −1,f(−1) = 1

f ◦f([−1,0[) = f([1,+∞[) = [−3
2

,+∞[ , f(]0,2]) = ]−∞,0].
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